

亿元以上，社会消费品零售总额增长11%以上，地方公共财政收入增长7%以上，城镇、农村居民人均可支配收入分别增长10%以上、14%以上。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。广大离退休老同志曾为甘孜的发展民生稳定贡献智慧、挥洒汗水，甘孜人民将永远铭记你们的功绩。希望广大离退休老同志继续发扬“老骥伏枥，志在千里”的精神，一如既往地关心关注关爱甘孜的改革、发展，在颐养天年的同时，与全州各族群众携手并进，同奏甘孜脱贫攻坚新篇章、同创甘孜长治久安新诗篇，同绘甘孜美好明天新蓝图。我们将一如既往地发扬党的优良传统和作风，时刻尊重老同志、倍加爱护老同志、主动关心老同志、热情服务老同志，让广大老同志老有所养、老有所医、老有所为、老有所乐，共享改革发展成果。

恭祝全州离退休老同志及家人：新年快乐、健康长寿、阖家幸福、扎西德勒！

中共甘孜州委 甘孜州人民政府
二〇一六年元月二十一日

作风，做深做实群众工作，党群干群关系进一步密切。全州经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设取得了新成效。

这些成绩的取得，是党中央、国务院和省、市委、州政府正确领导、关心厚爱的结果，是全省人民团结一心、开拓进取的结果，是各位离退休老同志鼎力支持、守望相助的结果。州委、州政府向你们表示衷心的感谢！

2016年是“十三五”规划开局之年，我们将全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，按照“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，认真落实省委十届八次全会精神，紧紧围绕同步全面小康目标，突出脱贫攻坚和民生保障，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险，着力推进供给侧结构性改革，着力扩大有效需求，着力提高发展质量和效益，着力保障和改善民生，着力加强和创新社会治理，着力推进全面从严治党，着力推进党的建设，建强基层组织，改进工作

尊敬的全州离退休老同志：

银羊辞旧岁，金猴贺新春。值此2016年新春佳节及藏历新年来临之际，中共甘孜州委、甘孜州人民政府谨向全州离退休老同志致以节日的问候和美好的祝愿！

2015年是“十二五”规划收官之年，在党中央、国务院和省、市委、州政府的坚强领导下，我们团结带领全州各族人民，全面贯彻落实党的十八大精神和中央、省委重大决策部署，始终坚持中央治藏方略和省、市委决策部署，凝心聚力、众志成城，攻坚克难、砥砺前行，主动适应经济发展新常态，着力培育壮大特色优势产业，全州预计实现地区生产总值2137亿元、地方公共财政收入29.6亿元、全社会固定资产投资420亿元，经济发展动力不断增强。着力推进以交通、电力、城镇为重点的基础设施建设，集中力量抓好扶贫开发，有序推进地震灾后重建，大力发展教育卫生事业，民生民生不断改善。着力实施依法治州，抓好重点领域专项治理，全面深化改革，扩大开放合作，和谐社会不断构建。着力推进党的建设，建强基层组织，改进工作

刘成鸣视察康巴艺术节主会场施工现场 慰问华西集团施工人员

本报(记者 杨杰)1月18日，在新春佳节即将到来之际，州委书记刘成鸣专程来到位于康定市北门的康巴艺术节主会场施工现场，了解工程进展情况，并看望慰问华西集团施工人员，为他们送上米、面、肉、菜等慰问品，感谢他们为我州灾后恢复重建和经济社会发展做出的积极贡献。

北门体育馆是本届康巴艺术节主会场，该项目将于今年8月竣工投入使用。刘成鸣在北门体育馆施工现场与正在施工的

华西集团工作人员一一握手，感谢他们为我州经济建设做出的贡献，并向他们致以新春佳节的美好祝福。刘成鸣在现场了解工程进度后指出，高原施工难度大、要求更高，华西集团有着丰富的工程施工经验，希望华西集团结合高原施工条件的实际，在确保工程质量前提下，加快工程建设进度，确保今年8月竣工投入使用。

州委常委、康定市委书记唐强，州政府副州长何飏参加慰问。

为经济金融精准对接 创造良好环境 全州金融工作座谈会在康召开

本报(记者 张磊)1月17日，全州金融工作座谈会在康定召开。此次会议是为了通过加强沟通，深入分析和研讨，深刻学习领会党和国家的重要方略，准确把握当前经济金融形势的深刻变化，进一步优化金融服务工作，为我州经济金融精准对接创造良好环境。

州委副书记、州长益西达瓦出席并讲话。他强调，金融是经济的命脉，金融部门要在下一步工作中理解吃透州委、州政府未来五年在发展中要干什么、需要什么、存在的问题是什么、金融部门能提供什么？

会议由州政府常务副州长陈忠义主持。副州长舒大春、葛宁、舒文、张永德、杜德福参加会议。

会上，人行甘孜分行、农业银行甘孜分行、人保财险甘孜分公司等金融部门负责人就工作情况、存在问题、下一步工作思路做了发言，同时围绕全州重点项目清单做针对性交流发言。

益西达瓦首先代表州委、州政府向金融部门的奋力拼搏和大胆创新表示感谢。他指出，“十三五”期，我州经济长足发展，为金融发展赢得广阔空间。全州银行机构存款余额突破500亿元、贷款余额突破200亿元、保险机构年度保费收入突破3亿元，均较“十二五”末增长1倍以上，实现了“三个”翻番。金融业产值突破10亿元，占GDP的比重接近5%，成长为服务业第一龙头。金融组织体系进一步完善，金融服务水平进一步提升，社会信用体系建设成效明显，财政金融互动增进，企业融资难、融资贵问题得到一定程度缓解，基础金融服务覆盖273个乡镇(镇)、1873个行政村，给农牧民群众带来了实惠。企业贷款余额每年均保持稳步增长，有力支持了州内重点项目建设。

益西达瓦强调，受特殊历史、地理、自然和内外经济环境等因素的叠加影响，我州金融抑制现象依然明显，必须加以破解。一是金融总体供给不足。二是服务结构需优化。三是建立多层次资本市场任重道远。四是“融资难、融资贵”问题仍然突出。五是普惠金融体系覆盖面亟待提升。六是金融风险有所显现。七是脱贫攻坚金融服务有待提高。八是金融环境有待改善。九是金融队伍人才匮乏的问题需要寻求突破。在下一步工作中，我们一定要直面问题，主动思考，分析原因，着力破解。

益西达瓦要求，在新的形势下，金融部门要深入研究，努力探索，结合我州全域旅游、脱贫攻坚等重点工作，量身定制我州在“十三五”期经济发展中的金融产品。要加强项目承接机制，政府分管领导和部门要积极加强与各大银行的项目对接工作，专题研究项目融资工作，狠抓落实。

州政府金融办、驻州金融部门、州级相关部门负责人参加会议。

送去新春祝福 寄语殷切希望

刘成鸣在道孚康定开展春节走基层、送温暖活动



州委书记刘成鸣在道孚开展春节走基层、送温暖活动。

助他们树立战胜困难的信心和决心，让他们充分感受到党和政府的温暖，努力让困难群众在全面建成小康社会进程中不掉队，并最终过上富裕的生活。他指出，各级党组织要从各方面关心关爱基层党员，努力把党员培养成致富能手，把致富能手发展成党员，切实发挥党员的先锋模范作用。

道孚县鲜水镇鲁都村是刘成鸣的精准扶贫联系村。一直以来，该村产业单一、交通不便、设施落后等问题一直困扰当地牧民群众。刘成鸣在该村看望慰问结对帮扶户杜吉她姆时，与当地干部、群众、驻村干部亲切交谈，共商加快脱贫致富之策。他要求道孚县要算好经济账，充分利用好脱贫攻坚的资

金、政策，因地制宜发展产业，充分激发群众致富的内生动力，大力推动当地经济发展和农牧民增收，尽快实现脱贫奔康目标。

亲戚越走越亲。新春佳节之际，刘成鸣来到道孚县看望结对亲戚，为他们送上节日的祝福。“大家年货准备得怎么样了？生产生活情况还好吧？……”刘成鸣与亲戚青初、谢康生、蒋扎巴等团圆在亲戚家里，关切地询问着大家的生产生活近况。大家一边喝着酥油茶，一边拉着家常，并互致节日的美好祝福，屋内欢声笑语，洋溢着温暖幸福的气氛。

寺庙是基本社会单元，僧尼是基本群众。刘成鸣还专程前往道孚县铜佛山觉姆寺，看望慰问寺庙僧尼和驻寺工作人员，

为他们送上新春的祝福。刘成鸣与大家亲切座谈，并入寺实地了解僧尼在学习生活中的困难问题。刘成鸣充分肯定该寺寺庙管理工作取得的成效，要求相关部门和驻寺人员要进一步巩固成果，把依法治寺与解决僧尼实际困难有机结合起来，开展好相关工作。刘成鸣指出，全面小康，寺庙僧尼也要实现同步小康。道孚县要按照同步小康不能落下村一户一人的要求，结合脱贫攻坚，解决好僧尼的住房、就医、用水、通行等问题，并引导僧尼积极参与到脱贫攻坚中来。

州委常委、康定市委书记唐强，州政府副州长何飏，道孚县、康定市党政主要领导，州委组织部、州扶贫移民局负责人分别参加上述活动。

泸定县丰富载体抓实宣传

本报(姜涛)“这个很好，拿起手机就可以在《泸定之声》上学习州委十届八次全会精神，了解我州未来五年的工作思路和发展目标。我们会紧紧围绕州委全会精神，加紧对村上下一步发展思路进行谋划。”近日，泸定县兴隆镇和平村支部书记刘显虎对该县宣传部利用手机报、微信等平台宣传州委十届八次全会精神“点赞”。

州委十届八次全会召开后，泸定县在会后第一时间召开了中心组学习会、县政府常务会等，学习传达贯彻会议精神，及时对会议材料及州委书记刘成鸣的讲话等文件进行了转发，确

保县、乡、村三级干部和各乡镇、县直部门主要负责负责人手一份。

为营造贯彻落实全会精神浓厚氛围，泸定县在县电视台重要时段开辟了学习全会精神专题专栏，集中推出系列报道；县政府门户网站综合运用多种形式进行宣传报道；县委宣传部借助微信、手机报、户外宣传标语等媒介，加大全会精神宣传力度，并通过群众宣讲、送文化下乡等形式，进一步扩大全会精神的影响力和覆盖面。同时，该县还组织开展集中采访活动，深入基层一线，及时报道全县各级、各部门贯彻落实全会精神的情况。

州直工委精准宣讲增信心

本报(记者 宋志勇)1月18日，州直工委在州委党校开展州委十届八次全会(扩大)会议精神宣讲会，州级机关160名党员聆听学习。

宣讲围绕州委十届八次全会确立的“一个目标、两个关键、三件大事、六大战略”的工作思路，并结合如何牢固树立并切实践行“五大发展理念”，进行了深入浅出的讲解。

“学习好、宣传好、贯彻好州委十届八次全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。”州直工委常务副书记王兴丽说，作为州级机关党员要从讲政治的高度，深刻认识这次宣讲的重大意义，从解读好今后五年“干什么”“怎么干”等重大问题入手，增强广大党员的信心和干劲，凝聚起州级机关党员的奋进力量。

政策“兜底”根治因病返贫顽疾 ——我州卫生扶贫破解百姓“看病难”纪实



我州医务工作者深入基层为群众服务。

■ 本报记者 袁飞 文/图

“有啥别有病，没啥别没钱。为啥这么说？因为看病难，看病贵啊！”经常被百姓挂在嘴边的一句话，道出了看病的艰辛。长期以来，看病就医对于困难群众而言，都是一个沉重的话题。患重大疾病的治疗费用，更是高达数万、数十万元，这不仅让贫困群众望而止步，还让更多脱贫人群因病返贫。

怎样破解难题？中央和省强调，打赢脱贫攻坚战，贵在精准、重在精准，成败之举在于精准。具体到我州，把医疗救助当作扶贫解困的解题之道，“直捣黄龙”，

斩断因病导致的穷根。

点对点 消灭“虫癌”“拔穷根”

前不久，32岁的曲初一脸惊恐地来到石渠县疾控中心向工作人员打听她的病情。曲初是蒙古乡的一名村官，在前次华西医院的上门诊疗中，她查出患泡型肝包虫病。“太可怕了，我没想到自己也会得上这个病。”她原本以为只有牧民才会患病，没想到自己竟遭遇不测。

而在石渠西北45公里外的挺进三村，48岁的卓玛挺着肚子站在两间帐篷外，想着自己是否会成为家族中第4个不幸的人。(紧接第三版)



在新春佳节和藏历来临之际，甘孜军分区组成群众工作小分队分赴新年，赴康定市雅拉乡三道桥村帮扶队子家中，为他们送去大米、清油等慰问品、慰问金以及新春祝福。图为军分区政治部主任廖辉向帮扶队子赠送慰问品。(余鹏程 摄影报道)

图 片
新 闻

实施六大战略 决胜全面小康
深入贯彻落实州委十届八次全会和州两会精神
(特别报道之脱贫攻坚详见第二版)